RPI Folcarde- Lux – Rieumajou - Vallègue
Compte-rendu du conseil d'école 
du 16 février 2023 à Vallègue
Présents:
	Délégués de parents d'élèves:

	Représentants des municipalités:

	Enseignants:


	Ecole Vallègue :
Mmes Bérard, Mme Bartczyszyn
Ecole Lux :
Mmes Barbero, Mr Gleyzes

	Vallègue : 
M Zanatta, Mme Richer, M Devora, M Caussinus, Mme Bey
Folcarde 
Lux : 
Mr Bressolles, Mme Kouache,    
Rieumajou :
Mme Diaz

	Vallègue :
Mmes Toussaint-Jouys, Rastouil-Rivière
Lux :
Mme Capdeville


Début de séance: 18h 00
1. Signature du Règlement du conseil d’école: 
Conformément à l’article D411-2 du code de l’éducation, « le conseil d’école établit son règlement intérieur, et notamment les modalités des délibérations ». 
Le règlement est adopté et signé.
2. Bilan des actions et prévisions :
Téléthon : La course du muscle
Elle a eu lieu le 30 novembre. Tous les élèves du RPI étaient réunis à l’école de Vallègue pour effectuer une course-relais en équipe. Une déléguée de l’AFM était présente et a recueilli les dons : 1 317 €  (parrainages que les enfants avaient récoltés au préalable). Des parents étaient présents pour l’encadrement ou pour apporter leurs encouragements. L’association « les Enfants des 4 vents » a organisé le goûter pour les enfants et le café pour les adultes (merci à Mr Bedel, boulanger à Villefranche pour avoir offert le pain) et enfin les Municipalités ont commandé sur le site de l’AFM des petits cadeaux pour récompenser les petits coureurs. Un bel élan de solidarité collectif pour une cause importante, merci à tous !
Le marché de Noël
L’association « Les Enfants des 4 vents » a tenu un stand au marché de Noël qui s’est tenu à Vallègue fin novembre, afin de vendre les objets fabriqués par les enfants dans leurs classes ou dans des ateliers péri-scolaires avec des mamans de l’association, au profit de la coopérative scolaire : bénéfice : 736 €
Merci à l’Association pour son soutien.
Les photos de classe :
Le bénéfice s’élève à 1312.50€ au profit de la coopérative.
Le père Noël à l’école
Il est venu le 9 décembre avec sa hotte chargée de livres en échange de quelques chants, de dessins et de beaux sourires ! Une petite parenthèse offerte par l’Association « les Enfants des 4 vents » et les foyers ruraux que nous remercions.
Projet  « Habiter » : Observer et comprendre le paysage aménagé par l’homme
Une exposition est installée à la bibliothèque de Vallègue de janvier à février et les 3 classes de Vallègue ont pu s’y rendre pour y travailler.
Une animatrice du CAUE est venue le 27 janvier et le 9 février  pour y accompagner les classes CE2-CM1 et CM1-CM2  en amenant des explications et des documents complémentaires sur le sujet. 
Des ateliers en classe « Clés de lecture de paysages » auront lieu le 30 mars puis une sortie en bus « Périple dans le Lauragais » suivra le 13 avril, ces deux temps seront accompagnés par un animateur du CD31. (classes ce2-cm1 et cm1-cm2).
Monsieur le Maire est venu dans la classe des CE2-CM1 afin de présenter les travaux du bureau d’étude sur le réaménagement du bourg de Vallègue.
Plantation des arbres dans la cour à Vallègue
Pendant les vacances de Noël, une dizaine d’arbres ont été plantés dans la cour. Merci à la municipalité pour cet aménagement qui permettra d’obtenir plus d’ombre dans les années futures.
Passage du Bibliobus
Le 15 novembre, le bibliobus est passé à l’école de Lux. Chaque enfant a pu choisir un livre qu’ils ont à disposition dans la classe
En préparation :
Suite du projet « Habiter « :
-Rallye découverte patrimoine à Toulouse pour les deux classes CE2-CM1 et CM1-CM2 + spectacle au théâtre.
-Le Parc de la Préhistoire à Tarascon sur Ariège, pour la classe CP-CE1 le vendredi 2 juin pour comprendre comment les hommes préhistoriques ont investi et habité la Terre.
A l’école de Vallègue:
-Mise en place de « clubs » durant les récréations de l’après-midi après les vacances : certains élèves mettant beaucoup d’énergie et d’imagination pas forcément tous dans des situations positives sont invités à élaborer des ateliers (théâtre, lecture, chant, danse, nature, sports, dessins….) où ils seront « animateurs » en direction de leurs pairs. Ils pourront ainsi s’investir dans un projet valorisant et s’occuper sainement.
-Education à la santé autour de la différence corporelle et de l’éducation à la sexualité.(projet avec l’infirmière scolaire)
Pour les Maternelles :
-Cinéfol 2° séance pour les maternelles le 17 avril
Pour les élèves du RPI :
-Matinée déguisée sur le thème des « contes » le mercredi 19 avril avec spectacle offert par l’association « Les enfants des 4 vents ».
-Prévention des risques domestiques et donner l’alerte aux secours pour toutes les classes des deux écoles avec un pompier missionné pour les interventions dans les écoles (fin mars)
-Liaison inter-classes (GS-CP avec accueil des GS à l’école élémentaire, Cm2-6° avec accueil des CM2 au collège…)
-Autres sorties si budget, sorties de proximité, pique-nique…..
-Fête de fin d’année avec l’Association des Parents : une kermesse
3.   Effectifs prévisionnels de la rentrée 2023
Effectifs :
	Lux
	Vallègue

	8 PS + 12 MS + 18 GS =38 élèves
	11 CP + 12 CE1 + 14 CE2 + 10 CM1+ 19 CM2= 66 élèves


Les effectifs sont stables pour la rentrée prochaine, notre RPI n’a pas eu de mesure annoncée lors de la commission de la carte scolaire de février.
4  Questions des parents:
Question 1 :
Les parents aimeraient avoir un retour sur le moment de cantine. Le personnel trouve-t-il que les quantités servies sont en
adéquation avec les quantités mangées par les enfants ? Y a-t-il des restes ?
Comment sont triés/ éliminés les déchets de nourriture à la cantine et à la garderie, dans les deux écoles ?
Il y a toujours des restes, plus ou moins et davantage sur les légumes. Les portions semblent adaptées. 
Le prestataire respecte un grammage officiel et normé. 
Pas de tri des déchets. Il avait été envisagé d’envoyer les déchets végétaux sur une ferme mais problématique du transport et la quantité n’est pas toujours suffisante.
Obligation légale en janvier 2024 de supprimer tous les biodéchets des poubelles noires. Il faudra donc trouver des solutions de traitement de ces déchets (poules, composteurs école ou du quartier, distribution à des fermes pour l’alimentation animale…) : à étudier.
Question 2 :
Quelle est la procédure d’appel des parents en cas de chute ou de bobos à l’école et sur le temps de garderie?
Est-ce que les directives sont d’appeler quand il y a perte de connaissance ? Saignements ? Quels sont les signes sur lesquels les parents sont alertés ?
Il a été porté à notre attention que les parents se sentent souvent appelés pour de petites fièvres, mais qu’il a pu y avoir des chutes importantes, sans transmission aux parents.
Lorsqu’un enfant ne se sent pas bien ou se plaint, nous avons le réflexe de prendre la température et après évaluation, nous avertissons la famille si nécessaire. De plus, jusqu’en janvier, nous étions en protocole Covid, nécessitant la gestion immédiate des fièvres. Lorsqu’un enfant se fait mal, chute, après évaluation de son état, nous pouvons apporter les premiers soins, désinfecter, nettoyer, protéger avec un pansement, mettre de la glace. Lorsque la blessure ou la chute est plus importante, la famille est avertie dans la mesure du nécessaire. 
Nous n’avons pas le sentiment d’appeler pour rien ou bien au contraire, ne pas appeler lorsque c’est plus grave. Nous avons vraiment le sentiment de faire pour le mieux. Il est dommage que la ou les personnes concernées ne se soient pas rapprochées de l’adulte responsable au moment venu et attendent le conseil d’école pour en parler ;  un échange en contexte aurait pu permettre de comprendre la situation.
Inversement, nous constatons que certains enfants arrivent le matin malades à l’école et de plus, sans que les parents nous informent de quoi que ce soit, nous mettant en difficulté pour le bon déroulement de la classe pour tous.
question 3 :
Quel est le programme d’anglais/langue vivante en primaire ? Quand commencent-ils ? (CP, CE1, CM?)
Et combien de temps sont-ils censés en faire dans l’année ? Un parent soulève le fait que les cours d’anglais n’auraient pas commencé dès le début de l’année en CE1.
Comme déjà évoqué en réunion de rentrée pour les parents présents, l’enseignement d’une langue vivante débute dès le CP. Le quota horaire au cycle 2 ainsi qu’au cycle 3 est de 54 heures dans l’année (en réalité 6h au minimum de moins soit 48h car les temps de récréation, de lavage des mains, de transition ne sont pas comptés dans les horaires annoncés dans les programmes). Le contenu de tous les programmes de l’ensemble des disciplines peut être consulté sur Eduscol (https://eduscol.education.fr). 
Le quota horaire des disciplines est annualisé pour permettre aux enseignants de répartir dans l’année selon les priorités, les besoins ou les projets. Ainsi, même si l’anglais n’a pas débuté tout de suite en début d’année dans la classe des CP-CE1 qui avaient d’autres priorités à ce moment-là, les élèves bénéficieront globalement du quota horaire prévu pour l’enseignement de l’anglais. 
5  Intervention de M le Maire de Vallègue
Rappel des horaires d’ouverture de la garderie : début 7h30 le matin et fin 18h30 le soir.
Il n’est pas possible de laisser son enfant avant 7h30 le matin et tous les enfants doivent être récupérés à 18h30 dernier délai le soir.
6 Concertation initiale  du dispositif « L’école, faisons-la ensemble »
 Etat des lieux réalisé par l’équipe enseignante
	RPI Lux-Vallègue-Folcarde-Rieumajou
	Ecole de Vallègue
	Ecole de Lux
	Points positifs
	Points négatifs

	Classes
	3 classes
	2 classes
	
	

	Effectifs
	63 enfants
12 CP+ 14 CE1
10 CE2 + 7 CM1
12 CM1 + 8 CM2
L’école accueille 6 enfants ayant une notification MDPH (Maison des personnes handicapées)
	41 enfants
12PS + 10 MS
8MS  + 11 GS
	Effectif modéré permettant un bon suivi des élèves.
Régulation des conflits facilités par les bonnes relations entre enfants et l’effectif raisonnable.
Mixité sociale et scolaire.
	

	Equipe pédagogique
	-1 enseignante titulaire, directrice déchargée un mercredi matin sur deux : Mme Rastouil-Rivière
-1 enseignante titulaire, élue, en délégation le lundi : Mme Toussaint-Jouys
-2 enseignantes à mi-temps dont 1 titulaire : Mmes Loquen et Martins
-3 AESH (personnel accompagnant certains enfants ayant un PPS projet personnel de scolarisation et une notification MDPH)
Equipe élargie, partenaire pédagogique :
-1 psychologue scolaire Mr Barberan (RASED) et une infirmière scolaire Mme Moulet (tous deux basés sur Villefranche)
-1 enseignant référent PPS : Mr Valentin
(qui organise les ESS pour les élèves ayant une notification MDPH)
Certains services de soins interviennent auprès d’enfants à l’école (SESSAD….)

	-1 enseignante directrice, Mme Capdeville, déchargée 12 jours dans l’année
-1 enseignante adjointe, Mme Batigne
	Equipe stable (enseignantes, AESH…..) ayant une bonne connaissance des familles, des partenaires, des élèves, ayant des habitudes de travail en commun.
1 directrice par école permettant une gestion au plus près des différents partenaires (enseignants, familles, enfants, municipalités….)
	

	Personnel municipal cantine, garderie, ménage
	4 personnes
Mmes Baron, Vandin, Tarlier, Fajau
	2 ATSEM : Mmes Recoché et Bouteillier
1 personnel cantine et bus : Mr Diaz
1 personnel ménage : Mme Saffon
	Equipe stable ayant des habitudes de travail en commun et une bonne connaissance des enfants et des familles
	

	Municipalité
	Maire : Mr Zanatta Rémy
Adjoint : Mr Caussinus Serge
Délégués à l’école : Mmes Bey et Richer, Mr Dévora
	Maire : Mr Bressoles Pierre
Adjoint : Mme Kouache Christel
Délégués à l’école : Mme Kouache, Mme Treil, Mme Rouquet
	Bonnes relations, écoute et respect mutuel entre les municipalités et l’école en général
	

	Délégués des parents
	Mmes Bérard, Peltier, Séménou (titulaires) Mme Bartczyszyn (suppléante)
	Mr Gleyzes, Mme Barbero (titulaires)
Mmes Duces et Agasse (suppléantes)
	Bonne participation au conseil d’école avec un recueil des questions et une volonté de trouver une solution à chaque problème 
	

	Horaires scolaires

	Lundi, mardi, jeudi, vendredi 
9h-12h, 13h30-15h45
Mercredi 9h-12h
APC : mardi-jeudi 15h45-16h30
Sur invitation
	
	

	Garderie municipale
	7h30-8h50 et 15h45-18h30
Mercredi : 7h30-8h50 et 12h-12h30

	7h30-8h50 et 15h45-18h30
Mercredi : 7h30-8h50
	Une garderie dans chaque école
	A Vallègue, La fréquentation est très importante le matin à partir de 8h. 
A Vallègue comme à Lux, la fréquentation est importante jusqu’à 18h. 
A Vallègue, lorsqu’il fait froid ou qu’il pleut, cela est problématique par rapport à la grandeur de la salle d’accueil. (promiscuité, bruit, ….)

	Cantine
	Lundi-mardi-jeudi-vendredi
Sur inscription à la Mairie

	Une cantine dans chaque école.
Les deux services à Vallègue permettent un repas plus calme.
	Tous les élèves déjeunent à la cantine.

	Péri-scolaire
	Animations inscrites au PEDT quasiment quotidienne sur inscription de 16h à 17h ou de 12h à 13h15
(sports, couture, musique, cirque….)

	Animation le lundi inscrite au PEDT de 15h45 à 16h15 : relaxasons
	A Vallègue, les multiples animations permettent un éveil et une découverte d’activités variées.
Grâce à une organisation très efficace, tous les enfants qui le souhaitent ont une activité au moins par période voir plus parfois.
Gratuité des activités.
	En cas de mauvais temps, l’accueil des animations est difficile faute de locaux.

	Centre de Loisirs
	Mercredi 12h et après-midi et vacances sur le site de Villefranche de Lauragais
A Vallègue, il y a 12 à 16 enfants qui fréquentent le centre tous les mercredis.
	Un bus transporte les enfants vers le centre à la sortie de la classe le mercredi.
	

	Associations sollicitées
	APE « Les enfants des 4 vents » :
-Activités ludiques ou culturelles permettant aux enfants et aux familles de se regrouper (4 villages) avec le soutien parfois des foyers ruraux des villages
-Ventes pour alimenter la coopérative scolaire
-Aide aux activités pédagogiques
Lire et faire lire :
1 lectrice anime un atelier hebdomadaire pour une classe à Vallègue, pour deux classes à Lux.

	Beaucoup d’activités variées sont proposées par l’APE, créant un dynamisme dans le RPI et favorisant les relations sociales.
Actions qui aident l’école au plus près des projets et des besoins.
L’atelier de lecture est très attendu par les enfants.
	

	Site
	-1 bâtiment (2001) composé de 2 classes, d’une salle de restauration (+ cuisines), d’un grand hall garderie, d’un atelier salle des maîtres, d’un petit bureau de réunion, de toilettes enfants, de toilettes adultes.
Mode de chauffage : radiateurs électriques
-1 préfabriqué composé d’une classe et de toilettes. Mode de chauffage : climatisation réversible
-1 cour bitumée avec tracés et équipement foot et basket + marelles
+ partie en herbe avec  bancs  ( + 1 banc de l’amitié) et plantation plus ou moins récente d’arbres ne fournissant que peu d’ombre pour l’instant.
+ 1 sautoir avec sable.
-1 préau + 1 tableau à craies
-1 jardin derrière le préfa + 5 jardinières en bois le long du grillage de l’entrée

	-1 Bâtiment accueillant :
*au RDC la classe maternelle avec dortoir et sanitaires attenants, le bureau de la directrice et des toilettes adultes et enfin une salle d’accueil servant de salle de motricité et de garderie avec des toilettes enfants
Mode de chauffage : radiateurs électriques
*à l’étage : la salle de classe des grands avec sanitaires et un espace bibliothèque, une petite salle de restauration pour le personnel, une salle de restauration pour les enfants avec cuisine, sanitaires adultes et zone de buanderie
Mode de chauffage électrique
-une cour bitumée avec une zone de gazon et 1 espace de stockage pour vélos et jeux

	Environnement rural calme, agréable, pas de nuisance sonore.
Bâtiments fonctionnels permettant une bonne circulation
Cour vaste 
A Vallègue,  des infrastructures foot, basket, sautoir sable déjà en place.
Une dizaine d’arbres vient d’être plantée. Présence d’un jardin, de bacs végétalisés.
Présence d’un préau.
	Grandeur des locaux :
A Vallègue, avec les services de soins, le nombre d’enfants suivis, les pauses du personnel l’après-midi dans le hall, les rendez-vous avec les parents, le ménage…le bureau de direction a été transformé en salle de réunion, d’accueil de séance pédagogique, de salle d’isolement pour enfant malade et encore souvent, il manque des locaux.
Bâtiments  + préfabriqué:
Régulation de la température, rénovation énergétique à réfléchir (isolation, mode de chauffage, système rafraîchissant, menuiseries…)
Les températures montent jusqu’à 35° à l’intérieur.
Cours :
Plein soleil, pas d’ombrage suffisant, bitumées.
Pas assez aménagées pour favoriser les jeux et les interactions positives entre les enfants.
A Vallègue :
-Les enfants ont envie et jouent parfois dans le sautoir avec le sable mais cela n’est pas adapté par rapport à l’hygiène.(sable non protégé)
-Les enfants ont envie de grimper sur les cages de foot mais le sol n’est pas adapté pour assurer la sécurité.

	Autres lieux utilisés à proximité
	-1 terrain herbe à côté de l’école équipé de deux cages de foot
-1 salle des fêtes climatisée dans le village
-1 bibliothèque dans le village
-lac aménagé d’un parcours de santé et de sentiers de randonnée

	-1 salle des fêtes 
-1 parc avec structures jeux
	Salle des fêtes à côté de l’école à Lux.
	Salle des fêtes dans le village à Vallègue, nécessitant de traverser la départementale.
Peu de ressources culturelles à proximité

	Equipement 
	Chaque classe est équipée :
-1 vidéo-projecteur avec 1 ordinateur portable 
-1 ordinateur fixe (ou + dans le préfa).
-BCD avec emprunt annuel à la médiathèque via le bibliobus
1 ordinateur pour la direction
L’école est équipée de petit matériel sportif (cerceaux, ballons, plots, maillots, raquettes, …..) pour les séances de sport.
La garderie est équipée de jeux de sociétés, de jeux de construction, de livres, de feutres, crayons, tableaux blancs, de ballons et petits jeux de cour.

	L’école possède des tablettes et 4 ordinateurs portables utilisés par les enfants notamment lors des séances d’APC
1 ordinateur portable pour la direction
L’école est équipée de petit matériel sportif (cerceaux, ballons, plots, maillots, raquettes, …..) pour les séances de sport.
La garderie est équipée de jeux de sociétés, de jeux de construction, de livres, de feutres, crayons, tableaux blancs, de ballons et petits jeux de cour.

	Equipement des classes avec un vidéo projecteur à Vallègue
	Peu d’outils pour les élèves pour travailler les compétences numériques (ordinateurs portables notamment)
Le mobilier, les tables et chaises commencent à dater. Beaucoup sont abimés. On peut noter peu d’ergonomie pour favoriser une bonne posture.
Pas de mobilier de détente confortable (pouf, canapé), à la garderie ou dans les classes notamment pour le coin BCD, seules quelques galettes sont mises à disposition.

	Actions pédagogiques
	-1 projet d’école commun aux deux écoles pour 4 ans avec activités inscrites
-3 conseils d’écoles communs par an + 2 conseils école-collège (école de Valègue)
-Equipes éducatives et équipes de suivis
-Concertations, conseils de cycles
-Evaluations nationales CP-CE1 (Ecole de Vallègue)
-1 projet pour l’école autour de la santé par an avec l’infirmière scolaire (école de Vallègue)
-1 projet pour l’école par an autour de la sécurité avec un professionnel
-1 projet ou sortie autour de la culture par an
-1 projet autour de la solidarité par an
-1 sortie à thème par an
-1 liaison interclasses et notamment GS-CP et CM2-sixième du collège
-1 cycle piscine pour 50 enfants par an.(école de Vallègue)

	Les évaluations nationales ou de classes, les bulletins des sixièmes du collège, le retour des professeurs du collège, démontrent un bon niveau de nos élèves en général.
Les différents projets mis en place favorisent une ouverture et une meilleure compréhension de soi et des autres ou du monde qui nous entoure et une bonne progression pour tous.
	Chaque sortie étant très onéreuse, le nombre est adapté au budget. 


	Budget
	Les municipalités octroient environ 50 € par an et par enfant pour l’achat des cahiers, livres et tout le matériel de fonctionnement d’une classe et de l’école.(papier, matériel éducatif et sportif)
Elles financent les séances piscine.(école de Vallègue)
La coopérative scolaire alimentée par la vente des photos de classe et des actions ventes de l’APE permet à chaque classe de disposer d’un budget de 400 à 600 € par an pour les projets.(sorties, spectacle ou autre).
	
	Coût des transports pour les sorties.


Pistes dégagées :
-Rénovation énergétique des bâtiments : (isolation par l’extérieur, pompe à chaleur réversible, menuiseries…)
La municipalité de Vallègue n’a pas prévu cette rénovation, elle a engagé d’autres projets dans le village.
La municipalité de Lux y a pensé mais n’a pas pour l’instant de projet concret à ce sujet.
Les parents n’avaient pas réfléchi à cette problématique, ils n’avaient pas mesuré l’impact notamment de la chaleur intolérable dans les locaux.

Il n’y a donc pour l’instant que les utilisateurs des locaux sensibilisés à cette problématique importante.
-Equipement informatique 
L’ensemble des partenaires est favorable pour enrichir l’équipement numérique.
Les parents précisent que l’outil numérique est un outil d’ouverture sur le monde, d’inclusion, de préparation au collège.
-Aménagement de la cour : 
Développer l’ombrage, la végétalisation, la désimperméabilisation des sols, les coins de jeux avec une meilleure répartition des espaces (garçons-filles, petits-grands, énergiques-calmes).
Les parents sont favorables et souhaiteraient un réaménagement des cours de récréation.
Les Mairies ne souhaitent pas s’engager sur des travaux lourds ou un projet important les impliquant.
A voir ce que l’on peut faire sans faire de gros travaux mais en apportant des aménagements pour rendre les cours plus agréables, plus inclusives  et plus ombragées.
-Amélioration du mobilier dans les classes :
L’ensemble des partenaires est favorable pour l’équipement des classes ou de la garderie avec du mobilier ergonomique, pratique, confortable (+ coin calme, de repli favorisant l’inclusion). A voir, à réfléchir, se faire aider si nécessaire par des spécialistes en ergonomie.
Bilan de la concertation :
La prochaine étape du dispositif sera la rédaction d’une proposition réalisée et peut-être finalisée lors du prochain conseil d’école du 16 mai à partir des pistes dégagées et soutenues par tous. Chacun des partenaires (parents, municipalités et personnels, équipe pédagogique, élèves) est invité à réfléchir et à lister les objectifs et les équipements en regards (avec évaluation financière) en attendant le prochain conseil.
Fin du conseil d’école : 20h
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